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главы  сельского поселения «Хабариха»
«Об основной деятельности администрации сельского поселения «Хабариха»

   В целях исполнения  Федерального закона  от 06.10.2003г. №131-ФЗ « Об общих  принципах организации  местного самоуправления  в Российской Федерации работа администрации сельского поселения «Хабариха» в 2018 году  была направлена на решение  вопросов  местного значения  и полномочий, определенных данным законом и Уставом  сельского поселения.

Положение  МО СП « Хабариха»  в системе расселения  Усть-Цилемского района Республики Коми.

  
МО СП «Хабариха»  расположено  в северной  части Усть-Цилемского района,  общая площадь  территории -148375 га, административный центр МО СП –  село Хабариха.
   МО СП « Хабариха»  на севере граничит с МО СП « Среднее Бугаево», на юге  - с МО СП « Коровий Ручей», на западе – с МО СП « Уег», на юго-западе  - МО СП « Усть-Цильма» Усть-Цилемского района, на востоке –с МО СП Щельяюр  Ижемского района Республики Коми .
    МО СП «Хабариха»  изрезано множество  разных рек. Восточнее центра поселения –с.Хабариха расположено  озеро -  Хабарицкое.
   МО СП «Хабариха» – не столь отдаленное  и достаточно  доступное  сельское  поселение Усть-Цилемского района Республики Коми. Расстояние  между населенными  пунктами  с.Хабариха и д.Бык составляет  9 км. Расстояние  от с.Хабариха  до районного центра с.Усть-Цильма составляет 50 км, расстояние до ближайшей  ж/д  станции « Ираель» -260-270 км.
  Сельское поселение  «Хабариха», размещаясь  в центральной  части района и в пограничном  положении с центральным поселением района –Усть-Цилемским  - достаточно прочно  связано с центром района – село Усть-Цильма посредством  автомобильной дороги общего пользования местного значения.


Численность    населения

    На 1 января  2018 года  на территории поселения проживало 445 чел, на сегодняшний день проживает   442 чел.,  число  родившихся  составило   2 чел., умерших  9 чел., выбывших 1 чел., прибывших-5 чел.     Население уменьшилось  на 3 чел. 
   На территории поселения  функционируют: Хабарицкая средняя общеобразовательная школа  с интернатом – учащихся  57 чел., здесь учатся  ребята из соседних поселений Уег и Среднее-Бугаево, также есть дошкольная группа МБОУ «Хабарицкая СОШ», которую посещают 26 детей. Культурный центр,  на базе которого работает  несколько творческих  коллективов: вокальная группа «Россияночка», детский фольклорный коллектив «Лапушки», хор ветеранов «Горячие сердца», народный фольклорный коллектив  «Веселая горница», ТОС «Аэропорт».
   В селе работают: 4 магазина, принадлежащих  индивидуальным  предпринимателям, ФАП, библиотека с читальным залом, почта, филиал  Сбербанка, 2 индивидуальных  предприятия по заготовке и переработке древесины, самое  крупное  в районе фермерское  хозяйство молочно –  мясного направления.
 

Трудовые  ресурсы    (за 2018 год)

	  Показатели 
	Единица измерения  (чел)

	Численность населения 
	442

	Численность работоспособного  населения 
	230

	Численность занятых в заготовке и переработке древесины  
	11

	Численность занятых в сфере  обслуживания
	18

	Численность занятых в сельском  хозяйстве
	14

	Численность занятых в коммерческих  предприятиях  и организациях
	15

	Численность зарегистрированных безработных
	5



Деятельность администрации

  Деятельность администрации  СП «Хабариха»  регламентируется  федеральным законом  РФ №131-ФЗ «Об общих  принципах  организации местного самоуправления  в Российской Федерации»  от 06.10.2003г.  По основным вопросам    деятельности издано  49 постановлений, 104 распоряжения  администрации  сельского поселения.  
  Администрацией СП  «Хабариха»  ведется исполнение отдельных государственных полномочий  в части воинского учета. На воинском учете  состоит 80  человек   пребывающих  в запасе. 
  Совершено  64  нотариальных    действия. Зарегистрирован 1    акт гражданского состояния. 
  Проведена работа  в области жилищных отношений и градостроительной деятельности. В стадии строительства 9 домов, введен в эксплуатацию 1 дом, общей площадью 79,7 кв.м.
 По данным инвентаризации кладбища похороненных 371 человек.
  В   целях организации современной  и оптимальной  системы связи  органа исполнительной  власти с гражданами  и организациями функционирует   официальный сайт  администрации сельского поселения  «Хабариха».

   Важным направлением  деятельности является  обеспечение надлежащего состояния  объектов  жилищно - коммунального хозяйства, дорожного  хозяйства, благоустройства территории, предпринимательской деятельности, решение социально-значимых  и многих  других вопросов, возникающих  в процессе жизнедеятельности  поселения и не относящихся к полномочиям сельского поселения, связанных  с благополучным проживанием  людей.
   
 Работа  администрации  осуществлялась в сотрудничестве с общественными организациями, муниципальными учреждениями, с предпринимателями по вопросам содержания и ремонта дорог, уличного освещения, обеспечения населения водой, улучшения жилищных условий.
  

                      Бюджет сельского поселения «Хабариха»

  Подводя  итоги работы  сельского поселения «Хабариха» по обеспечению  финансирования полномочий,  определенных  Федеральным законом  131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации за 2018 год, можно отметить  следующее.

 1) Основными  направлениями  деятельности являлись формирование  и исполнение  местного бюджета. В своей работе администрация сельского поселения руководствовалась принципами повышения эффективности расходования бюджетных средств.
  Расход бюджетных средств  ведется согласно лимитам и бюджетным ассигнованиям, утвержденных  решением Совета поселения.
 Общий объем  доходов бюджета  поселения  за 2018 год составил- 3805,3 тыс.руб, в том числе собственные доходы  -303,5 тыс.руб.:
139,3 тыс.руб. – налог на доходы физических лиц;
5,9 –  госпошлина за нотариальные действия;
2,2 -  земельный налог;
100,0  - арендная  плата за имущество;
37,6 - налог на имущество  физических лиц;
18,5 - доход от компенсации затрат.
    Расходы бюджета составили  - 3797,4 тыс.руб.

                                 Водоснабжение населения

   Согласно пункта  4 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления  в Российской  Федерации»  на сельское поселение возложена «организация  в границах  поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения  топливом», т.е  выполнение  комплекса организационно- правовых мероприятий  и распорядительных  действий по управлению отношениями в соответствующей  сфере  деятельности, обеспечению скоординированной  деятельности, направленной на достижение цели. В соответствии  с Уставом муниципального  образования сельского поселения «Хабариха», администрация  муниципального образования  «Хабариха» является органом местного самоуправления,  осуществляющим  исполнительно -  распорядительные  функции и не имеет права заниматься  предпринимательской   и  иной приносящий  доход деятельностью.
  Согласно  постановления  Правительства Российской  Федерации  от 23.05.2006года  №307 «О порядке  предоставления  коммунальных  услуг  гражданам», определены понятия  «Исполнители» и «Потребители»  коммунальных услуг. «Исполнителем»  коммунальных  услуг может  быть- юридическое лицо независимо  от организационно –правовой формы, а также  индивидуальный  предприниматель, предоставляющие  коммунальные услуги, производящие или приобретающие  коммунальные ресурсы, имеющими лицензию на осуществление  данного вида  деятельности. Исполнителями  могут  быть управляющие компании, ТСЖ и т.д.,  производящие  или приобретающие  коммунальные ресурсы.
  Тарифы  на услуги  водоснабжения  для таких организаций  должны  утверждаться  Службой Республики Коми по тарифам.
   Исходя из вышеизложенного и письменных разъяснений  финансового управления администрации района, администрация сельского поселения  не может быть «Исполнителем»  предоставления  коммунальных услуг и, соответственно, не может за счет средств  бюджета поселения производить отдельные  расходы по содержанию и обслуживанию артезианских скважин, водозаборных колонок и водопроводных сетей.
  
 Не имея прав, приходится  производить расходы  по содержанию и обслуживанию  артезианских скважин, водопровода, т.к от этого будет страдать население поселения.

 
  
Организация    благоустройства   поселения.

    Из бюджета сельского поселения израсходовано средств  на благоустройство  на общую сумму   372,3 тыс.рублей, в т.ч на
 - уличное освещение – 85,3 тыс.руб.
 - отчистка улиц от снега, летний ремонт дорог - 180,6 тыс.руб.
 - замена мостовых по ул. Центральной (распиловка пиломатериала) – 7,0 тыс.руб.
 - приобретение фонарей, лампочек,  и другого оборудования  для уличного освещения, в т.ч.  приобретено 5  энергосберегающих светодиодных ламп;
  - постоянный   контроль     за  санитарным состоянием площадки для сбора мусора;
   - постоянный  контроль    за   состоянием  улиц села, территории кладбища, территории детской площадки, мест массового отдыха, автобусной остановки;
   - на водоснабжение населения  из бюджета поселения  израсходованы средства в сумме 74, 6 тысяч рублей, в т.ч:
-на выплату заработной платы  работнику по обслуживанию колонок и скважин;
-проведение ремонтно-сварочных работ на скважинах, колонках. 
-приобретение вентилей для водозаборных колонок;
-водный налог.    
    Проведено  пять субботников  с жителями села  (по уборке территории кладбища и памятника, села от мусора, очистка тротуаров от снега). Продолжались работы  по возведению храма – часовни в честь Божьей Матери Богородицы. Был объявлен сбор пожертвований, собрали от населения 5850  рублей, средства были потрачены на приобретение профнастила. 
     Как и в прежние  годы, администрация поселения  активно  сотрудничает  с  ГУ РК «Центр  занятости населения Усть-Цилемского района». В летние месяцы  на общественные работы  были привлечены: несовершеннолетние граждане -1  чел; безработные граждане -1 чел.

  Расходы  средств  благоустройства на одного жителя, в среднем, за 2018 год - составили   1163   рубля (в 2017 г.-1759 рублей).
  В декабре 2013 года  на территории поселения был зарегистрирован 
Местный орган общественной  самодеятельности территориальное общественное  самоуправление с.Хабариха улица Сосновая, улица Полевая. 
В 2018 году  ТОС «Аэропорт» участвовал в конкурсных отборах на предоставление субсидий за счет средств республиканского бюджета и бюджета муниципального  района «Усть-Цилемский», с целевым социальным проектом  «Благоустройство памятника погибшим воинам». Общая полученная сумма субсидии составила – 38 000,00 рублей. Полученная субсидия была потрачена на приобретение плитки для благоустройства памятника. Также приобретен памятник на сумму 107 000,00 рублей. 


           Обеспечение   первичных мер  пожарной безопасности

   На противопожарную  безопасность  расходы составили: 35,9 тысяч рублей, в  том числе:
 - выплата  заработной платы ответственному за  обслуживание противопожарной техники (мотопомпа, рукава и т.д) и пожарные водоемы в кол.  7 шт ;
 - обслуживание пожарной сигнализации в здании администрации поселения, 
 

                                     Деятельность     Совета   поселения.

   В состав Совета поселения входят 5 депутатов. В 2018 году было проведено  7 заседаний,  принято 26 решений, в  том числе  о внесении изменений  и дополнений в Устав  СП «Хабариха»,  об утверждении бюджета сельского поселения  на 2019г. и на плановый период 2019-2020гг. и т.д.
    

                                     Деятельность Совета профилактики.

   В 2018 году  работа Совета профилактики  была направлена в основном на активизацию борьбы с пьянством в семьях, где проживают несовершеннолетние дети.
 На 1 января  2018 года, состоящих на учете в Усть-Цилемском  районе в едином банке данных семей  по Хабарихе  состояло    2  семьи, из них «группы риска» -  1  семья, в социально опасном положении -  1  семья  .
 Проведено  заседаний  Совета профилактики   - 5.
 Членами Совета профилактики   проводился ежемесячный патронаж семей, находящихся в социально опасном положении и «группы риска», рейды по местам концентрации несовершеннолетних в вечернее время без сопровождения взрослых – 19 рейдов. Составлено    актов обследования условий жизни несовершеннолетних -  36
 На конец 2018 года состоит на учете «группы риска»  - 1  семья и «СОП» - 1  семья.


Развитие  физической культуры и спорта.

      Всего проведено  на территории   поселения   32 спортивных  мероприятий  (израсходовано средств   из бюджета поселения 15,3 тыс.руб).
     Проведены республиканские соревнования по лыжным гонкам на призы межрегионального общественного движения «Русь Печорская».






                                            Культура.

  Совместно  с руководителями учреждений	 администрация поселения занимается вопросами  по подготовке и проведению различных мероприятий.
Особо значимые  из   них в 2018 г.  блок мероприятий, посвященных празднованию 73 - летия Победы в Великой Отечественной войне, проведение  поселенческого праздника «Звени, частушка» в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, горка, день семьи любви и верности, чествование супружеских пар

        
	        ЗАДАЧИ на  2019 год.

 - Продолжение строительства храма – часовни в честь Божьей Матери Богородицы;
 - Решение вопроса по доставке с г.Сыктывкара и установке нового памятника погибшим воинам в ВОВ (на территории культурного центра), благоустройство памятника;
 - Снос здания начальной школы;
 - Снос дома №21 по ул.Лесной;
 - Подготовка и проведение  межпоселенческого фестиваля «Театральная волна» в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне (07 мая 2019 года);
   - Подготовка и проведение районного парада - фестиваля художественного творчества «Любимый край, благословенный», посвященного  90-летию образования Усть-Цилемского района (27 января 2019г.).
 - Подготовка и проведение районного смотра-конкурса театральных коллективов «Театральные встречи», посвященного  90-летию образования Усть-Цилемского района и Году театра в России (10 марта 2019г.).
-Участие ТОС в республиканских конкурсах с проектами.

                         
                               Заключение.

   Подводя итоги  работы, следует отметить, что работа администрации сельского поселения состоит не только из масштабных проектов, планов, но из повседневных житейских забот, которые необходимо решать.





