Министерство экономики Республики Коми сообщает, что в рамках оказания государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Республики Коми акционерное общество «Микрокредитная компания Республики Коми» предоставляет  предпринимателям  микрозаймы на рефинансирование действующих банковских кредитов в размере до 5 миллионов рублей на срок до 36 месяцев.
Процентная ставка составляет от 3,5 % до 9 % годовых  и зависит от вида и места деятельности предпринимателя, целевого использования банковского кредита.
Так, под 3,5 % годовых возможно реструктуризировать  банковский кредит  предпринимателям, зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории моногородов Республики Коми (Воркута, Инта, Емва, Жешарт).
Под 5,5 % годовых – в случае, если основной вид деятельности предпринимателя входит в раздел А «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» и раздел С «Обрабатывающие производства» Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).
Если первоначальный кредит был использован на вложения во внеоборотные активы (приобретение основных фондов, строительство, капитальный ремонт, реконструкция и/или модернизация нежилых помещений, зданий, сооружений и других объектов основных средств), используемые для предпринимательской деятельности, то  кредит можно реструктуризировать под 7 % годовых.
В случае, если первоначальный кредит был использован на пополнение оборотных средств, приобретение материалов, проведение текущих расходов, не связанных с проведением расчетов по заработной плате, налоговым и иным обязательным платежам, по уплате штрафов, пеней, возмещению ущерба, исполнению судебных решений под 9 % годовых.
Более подробную информацию об условиях предоставления микрозаймов можно получить на сайте mbrk.ru или позвонив по телефону 8(8212) 401-200.

*Регистрационный номер записи в государственном реестре микрофинансовых организаций 4120211001173. АО «Микрокредитная компания Республики Коми» является членом Союза «Микрофинансовый Альянс «Институты развития малого и среднего бизнеса», регистрационный № в реестре членов № 03 15 031 11 0056.
Источник: Министерство экономики Республики Коми – официальный сайт 
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