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Филиал ПАО «Россети Северо-Запад» в Республике Коми предупреждает - бездоговорное и безучетное потребление электрической энергии влечет за собой административную и уголовную ответственность!
Бездоговорное потребление электрической энергии – самовольное подключение энергопринимающих устройств к объектам электросетевого хозяйства и (или) потребление электрической энергии в отсутствие заключенного в установленном порядке договора, обеспечивающего продажу электрической энергии (мощности) на розничных рынках, а также потребление электрической энергии в период приостановления поставки электрической энергии по договору, обеспечивающему продажу электрической энергии (мощности) на розничных рынках, в связи с введением полного ограничения режима потребления электрической энергии.
Безучетное потребление электрической энергии - потребление электрической энергии с нарушением установленного порядка учета электрической энергии со стороны потребителя (покупателя), выразившимся во вмешательстве в работу прибора учета (системы учета). Безучетным будет признано потребление энергии в следующих случаях:
- вмешательство в работу прибора учета (измерительного комплекса) в том числе, измерительных трансформаторов тока и (или) напряжения, систем учета, компонентов интеллектуальной системы соединенных между собой по установленной схеме вторичными цепями,
- нарушение целостности (повреждения) прибора учета, измерительного комплекса, измерительных трансформаторов,
- нарушение (повреждение) пломб и (или) знаков визуального контроля, нанесенных на прибор учета, измерительный комплекс, измерительные трансформаторы, систему учета, компоненты интеллектуальной системы электрической энергии (мощности), на приспособления, препятствующие доступу к ним, расположенные до места установки прибора учета электрической энергии (точки измерения прибором учета),
- нарушение порядка учета электрической энергии, обнаруженным в границах балансовой принадлежности потребителя (покупателя) в виде подключения энергопринимающих устройств до точки измерения прибором учета или в границах земельного участка потребителя (покупателя) подключения до точки измерения прибором учета энергопринимающих устройств, расположенных в границах этого земельного участка.
Правовые последствия неучтенного потребления электрической энергии:  
Самовольное подключение к электрическим сетям, а равно самовольное (безучетное) использование электрической энергии влечет, согласно ст.7.19 КоАП РФ, наложение административного штрафа:
на граждан - от 10 000 до 15 000 рублей;
на должностных лиц - от 30 000 до 80 000 рублей;
на юридических лиц - от 100 000 до 200 000 рублей.
Уголовная ответственность за хищение электрической энергии предусмотрена ст. 165 УК РФ. Максимальное наказание по этой статье - лишение свободы на срок до двух лет и штраф до 300 000 рублей.
Материальные последствия неучтенного потребления электрической энергии:
Недобросовестному потребителю электрической энергии следует помнить, что стоимость бездоговорного потребления в разы превосходит стоимость законного электропотребления. Сумма в счете может стать неприятным сюрпризом и повлечь за собой банкротство предприятия или нанести серьезный урон семейному бюджету. При выявлении фактов неучтенного потребления электрической энергии с потребителя его допустившего будет взыскана сумма более чем в 30 раз превышающая сумму, которую бы потребитель заплатил при законном потреблении электроэнергии.   
При отказе потребителя своевременно и в полном объеме оплатить стоимость бездоговорного потребления, взыскание задолженности проводится в судебном порядке.
Рано или поздно стоимость незаконного потребления придется оплатить в полном объеме. Еще одним последствием «энерговоровства» будет являться полное или частичное ограничение электроснабжения объекта нарушителя:
Частичное ограничение режима потребления влечет за собой снижение объема электрической энергии, подаваемой потребителю, по сравнению с объемом, определенным в договоре энергоснабжения или фактической потребностью (для граждан-потребителей), либо прекращение подачи электрической энергии потребителю в определенные периоды в течение суток, недели или месяца.
Полное ограничение режима потребления влечет за собой прекращение подачи электрической энергии потребителю путем осуществления переключений на объектах электросетевого хозяйства сетевой организации. При отсутствии такой возможности прекращение подачи электрической энергии осуществляется путем отсоединения энергопринимающих устройств потребителя от электрической сети.
«Экономный» потребитель лишается возможности потребления электроэнергии до тех пор, пока не заключит договор энергоснабжения.
Негативные последствия своих незаконных действий почувствует не только нарушитель, но и окружающие. Энерговоры наносят ущерб электрооборудованию, ставят под угрозу надежность электроснабжения всего региона, а также жизнь посторонних людей.
С целью самостоятельно подключиться к электросетям, недобросовестные граждане поднимаются на опоры линии электропередачи, напрочь забыв о безопасности. Линия находится под напряжением, и любые несанкционированные действия могут привести к трагедии. Те, кому все – таки удается «подключиться» не думают не только о собственной безопасности, но и о безопасности окружающих. Зачастую кабель проходит слишком низко или лежит прямо на земле, что может стать причиной серьезной электротравмы случайных прохожих.
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