Кирьянова Татьяна Васильевна (К(Ф)Х образовалось в мае 2008 года). 
– Начала работу, когда Виктор Арсентьевич Томилов предложил открыть ИП и возглавить маслозавод. При помощи и поддержке моей семьи, я дала согласие. В этом году коллективу 10 лет.
В 2012 и 2013 годах Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми предоставило субсидию на приобретение модульного комплекса.
В 2011-м администрация МР «Усть-Цилемский» выделила средства на первоначальный взнос для приобретения автолавки, в 2012-м на приобретение модульного комплекса. Ежегодно руководство муниципалитета предоставляет финансовую поддержку в виде субсидирования части затрат на перевозку транспортных средств на паромных переправах. В прошлом году возместили 50% от приобретённого оборудования – сепаратора и ванны ВДП объёмом 350 л.
В настоящее время в хозяйстве трудятся 10 человек. Отрадно, что больше половины работников – молодые семейные люди. Средняя заработная плата 24 тысячи рублей. Ежемесячно хозяйство в пенсионный фонд перечисляет более 40 тысяч рублей, НДФЛ - 25 тысяч. Ежегодно цех оснащается новым оборудованием.
Есть мечта, отреставрировать старое здание маслозавода и увеличить площади для производства и ассортимент продукции. Для этого нужны крупные финансовые вливания. Надеюсь на государственную поддержку.
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